

# ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

**FOR DEFENSE**  
BUY UNITED STATES SAVINGS BONDS AND STAMPS

Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio

Oglasi v tem listu so uspešni

The Oldest Slovene Daily in Ohio

Best Advertising Medium

**FOR DEFENSE**  
BUY UNITED STATES SAVINGS BONDS AND STAMPS

VOLUME XXV. — LETO XXV.

CLEVELAND, OHIO, FRIDAY (PETEK), FEBRUARY 13, 1942.

ŠTEVILKA (NUMBER) 37

## NEMŠKA MORNARICA JE POBEGNILA IZ BITKE V KANALU

**V Doversko ožino so priplule tri nemške bojne ladje, spremljane po rušilcih, torpedovkah in letalih.**

### V POMORSKO IN ZRAČNO BITKO SO POSEGLI TUDI TOPOVI S KÓPNEGA

LONDON, petek, 13. februarja. — Tri nemške bojne ladje, Gneisenau, Scharnhorst in Prinz Eugen, ki so bile dolgo časa zasedane v francoskem pristanišču Brestu, so se iztihotapile iz luke ter v družbi nemških rušilcev, torpedovkah, bombnikov in bojnih letal priplule pred Dover, onstran Rokavškega preliva, kjer se je vnela velika bitka med bojnimi ladjami in zračno silo, v katero so posegli tudi topovi v Doverju. Po silnem vzajemnem obstreljevanju, torpediranju in bombardiranju so se nemške ladje umaknile ter odplule v smeri proti Helgolandu.

Ta bitka je bila hazarden pozizkus nemških bojnih ladij, da si izsilijo pot na Atlantik.

**Velike izgube letal**

Angleži priznavajo, da so izgubili v tej bitki 42 letal, med njimi 20 bombnikov. Izgube med angleškimi rušilci niso težke.

Nemci pa so izgubili 18 bojnih letal. Angleži poročajo, da so zadelili nemške ladje s šestimi torpedi in več letalskimi bombami.

## JUTRI, V NEDELJO IN PONEDELJEK - REGISTRACIJA MLADENIČEV IN MOŽ

V soboto, nedeljo in ponedeljek bo vršila tretja registracija za vojaško službo, pri kateri se bo registriralo v Cuyahoga okraju 90.000 mladeničev in moških, ki so dosegli 20. leto starosti do 31. decembra 1941 in ne bodo 16. februarja 1942 dosegli 45. leto starosti, in ki se niso registrirali v prejšnji registraciji za vojaško službo.

Registracija se bo vršila v soboto in nedeljo med 12. uro o 6. uro zvečer, in v ponedeljek od sedmih zjutraj do devetih zvečer.

Registracija bo v glavnih stanih lokalnih nabornih komisij ali pa v krajih, ki so jih naborne komisije določile za te dneve.

Oni, ki se nahajajo v Clevelandu samo začasno, pa se morajo registrirati v Central Army, Lakeside Ave., in 6. ce.

Kdor pa ne ve, kje bi se registriral, naj pokliče urad vojnega odbora, čigar številka je: 4250. Javi naj, kje se mora registrirati.

V vseh krajih, kjer so Slovenci kompaktno naseljeni, se bodo registrirali v sledečih mestih:

1. varda. — 5310 St. Clair Ave., ali na 1420 E. 31. St., ali na 1535 E. 40 St.

2. varda. — East Madison Ave., 1130 Addison Rd., ali v Hodge šoli, 1075 E. 74 St.

28. varda. — 9326 Kinsman Rd.

32. varda. — precinkti A do C, G. J. do M, X, Z. BB do DD — 18400 Muskoka, ali Nottingham šola. — Precinkti D, E, H, I, N do W, Y, AA, EE: 650 E. 140 St., ali 15630 St. Clair Ave. v nedeljo in ponedeljek pa lahko na 810 E. 152. St.

33. varda: — na 17. policijski postaji, 15619 Lorain Ave. Euclid: — V uradu Ameriške legije, 20750 Arbor Ave.

Bedford, Warrensville Heights North Randall, Maple Heights: — Maple Heights City Hall, Warrensville Heights Town Hall.

## Pretep med Angleži in Srbi na eni, in Nemci na drugi strani v Beogradu

Pretep je nastal, ker so angleški vojni ujetniki pozdravili mimo korakajočega osla z besedami: "Hail ass!"

LONDON, 11. februarja. (Ogledalo) — Poročila iz Beograda kažejo, da se je v nedavnem pretepu med angleškimi ujetniki in nemškimi vojnimi ujetniki v Beogradu pretep med Angleži in Srbi na eni, in Nemci na drugi strani. Nemci so bili prisiljeni, da se pred Angleži pretepijo. Nacisti so bili prisiljeni, da se pred Angleži pretepijo. "Hail ass!"

Zgodba tega pretepa je sledeča: Po ulici je korakal s svojim kmetom osel od angleških vojakov, ki so slednji dvignili roke ter ga tako razjezil nemške stražnike, da so potolkli na tla nekega

## Nemški general izraža bojazen pred nemškim porazom

General Stulpnagel, nemški poveljnik Pariza, se baje boji, da bo Nemčija koncu letošnjega leta poražena.

STOCKHOLM, 11. februarja. (ONA). — Neki švedski industrialec je izjavil, da je general von Stulpnagel, nemški poveljnik Pariza izrazil bojazen, da bo Nemčija koncem leta 1942 premagana.

General Stulpnagel je podal omenjeno izjavo tekoma nekega obeda, pri katerem je bil navzoč kot gost tudi omenjeni švedski industrialec.

Šved je opisal Stulpnagela kot potrtega moža, ki smatra, da je storil Hitler fatalno pogreško, ko je hotel zavojati Moskvo. "Bil je svarjen, toda ni hotel poslušati svaril," je rekel Stulpnagel.

"Brez kavkaškega olja ne moremo napre. Preden bo napočila prihodnja zima, bo Hitler prisiljen, priznati to dejstvo."

## REGIMENTACIJA KOKOŠI

VICHY, 12. februarja. — Kokoši, katerim je bilo doslej dovoljeno živeti neregimentarno kokušje življenje, so prišle zdaj pod posebne odredbe. Lastnik kokoši, ki ne znese najmanj 50 jajc na leto, ne glede na njeno starost, bo moral plačati globo. Obilasti pravijo, da bi morala vsaka kokoš znesti vsaj 100 jajc na leto.

## Louis Adamič bo predaval v soboto v Clevelandu

Niš pisatelj bo predaval v City Clubu. — Predmet njegovega predavanja bo sedanja kriza in ž njo zvezan položaj.

V soboto opoldne bo imel na sestanku in obedu City Cluba naš ameriški pisatelj Louis Adamič govor, v katerem bo definiral svojo koncepcijo o amerikanizmu ter razpravljal o današnji krizi.

Adamič, ki je danes splošno sloveč pisatelj in urednik, vodi sedaj kampanjo, da vtisne v misli Amerikancev važnost dejstva, kaj pomeni, biti Amerikanec ter da zbudi v Amerikancih ista čuvstva do svobode, ki so vodila prve ameriške pionirje.

Na podlagi njegovih idej se je ustanovil Cleveland Council for American Unity, ki si prizadeva ustvariti boljše sporazumevanje med narodnostnimi skupinami in starimi ameriškimirodbinami.

## Poroka

Jutri zjutraj ob 8. uri se bo sata poročila v cerkvi sv. Vida Josephine Gorenc in Henry Gorsha. Nevesta je hči družine Mr. in Mrs. Frank Gorenc, 7502 St. Clair Ave., ženin pa sin Mr. in Mrs. Frank Gorsha, iz Eveletha, Minn. Poročna slavnost se vrši zvečer v Slovenskem narodnem domu, v spodnji dvorani. Mlademu paru čestitamoin in želimo vse najboljše v zakonskem življenju!

## Seja soc. kluba

Nocoj, ob 8. uri zvečer se vrši seja soc. kluba št. 27 v navadnih prostorih. Vse članstvo je vabljeno, da se je udeleži, ker bo poleg dnevnega reda tudi razprava o koncertu Zarje, ki se vrši v nedeljo, 1. marca v avditoriju Slovenskega narodnega doma.

## Novorojenček umrl

Družini Frank in Anna Klobučar, 1541 E. 30 St., je večraj zjutraj umrl v Evangelical Deaconess bolnišnici sinček, novorojenček. Pogreb se bo vršil danes popoldne iz Grdinovega pogrebnega zavoda. Naše sožalje!

Windsor Heights, W. Va. — Martin Kolenc, član društva 407 SNPJ, je 5. t. m. odšel služiti Strica Sama.

## RUSKI ZAGON V BELO RUSIJO

LONDON, 13. februarja. — Ofenziva sovjetske armade je razbila danes silen protinapad, ki so ga podvzeli Nemci s tanki, nakar se je odvalila dalje v Belo Rusijo v zagonu, ki je upognil nemško črto za skoro 400 milj nazaj od Moskve.

Ruska poročila naznanjajo, da so udarili Rusi v Belo Rusijo na najzapadnejši točki fronte, kjer niso Nemci napadali niti v sanjah pričakovali.

Rusi poročajo tudi o napredovanju na obeh krilih, pri Ljeningradu in Harkovu.

## Novi grobovi

ANTON NOVAK

Kot smo že večraj poročali, je po dolgi in mučni bolezni umrl v Glenville bolnišnici poznani Anton Novak (p. d. Piretov Tone), star 55 let, stanujoč na 10708 Olivet Ave., dve cesti pred Superior Ave. Tukaj zapuščala žalujočega soproga Frances, rojeno Bonča, tri hčere, Mrs. Frances O'Donnell, Vero in Florence, dva vnuka in več sorodnikov. Doma je bil iz St. Vida nad Ljubljano, odkoder je tudi soproga doma. Tamkaj zapuščala brata Johna in sestro Marijo ter več sorodnikov. V Ameriki se je nahajal 29 let in je bil zaposlen pri Cleveland Twist Drill družbi zadnjih 25 let. Bil je član društva Carniola Tent št. 1288 T. M. in zadnjih šest let član direktorije S. N. D. Pogreb se bo vršil iz hiše žalosti v ponedeljek zjutraj ob 8:15 uri v cerkev sv. Vida in nato na Calvary pokopališče v družinsko grobnico pod vodstvom Jos. Zele in sinovi pogrebnega zavoda. Bodi mu ohranjen blag spomin, preostalih pa naše sožalje!

## ROSE JANIK

Včeraj smo poročali, da je v Glenville bolnišnici preminila Mrs. Rose Janik (preje Fink). Pokojnica je bila stara 50 let, ter je stanovala na 6628 St. Clair Ave. Tu zapuščala žalujočega soproga Johna, ki je zaposlen v Cebulovi trgovini kot mesar, in osem otrok: Johna, Rose, Anno, Martina, Josepha, ki se nahaja pri vojakihi, Edwarda in Frances, (vsi Fink) ter Rose Marie Janik, ki se sedaj nahaja v isti bolnišnici, in več drugih sorodnikov. Rojena je bila v Žužemberku, kjer zapuščala sestro in več sorodnikov. Tukaj je bivala 33 let in je bila članica podružnice št. 25 S. Z. Z. Pogreb se bo vršil v ponedeljek zjutraj ob 8:45 uri iz Jos. Zele in sinovi pogrebnega zavoda, 6502 St. Clair Ave., v cerkev Brezmadežnega Spočetja, E. 41 St. in Superior Ave., ter nato na Calvary pokopališče. Bodi pokojnici lahka ameriška zemlja, preostalih sorodnikom pa naše sožalje!

## Doma

Iz St. Alexis bolnišnice se je vrnil rojak Joseph Papic. Nahaja se na domu sestre Mrs. Vukšinič, 1068 Addison Rd., kjer ga prijatelji lahko obiščejo.

## Za izložbo

Vodstvo North American banke sporoča, da bo redevolje postavilo v svoje izložbeno okno osebne fotografije vojakov ali vojaških taborišč, ali karkoli, ki bi zanimalo javnost. Slike in predmete se bo lastnikom čez čas vrnilo.

## Kultura

**MLADINSKI PEVSKI ZBOR S. D. DOMA**

V ponedeljek zvečer, 16. februarja, ob 7:30 se vrši redna mesečna seja Mladinskega pevskega zbora S. D. Doma na Waterloo Rd. Starši pevcev so vabljeni, da se udeležijo.

## Spor med nemškim admiralom in vodjo gestapovcev

Admiral Reader je protestiral pri Hitlerju proti gestapovskim "komisarjem" na nemških podmornicah.

ANKARA, Turčija, 11. februarja. (ONA). — Diplomatski krogi poročajo, da je nemški admiral Reader protestiral pri Hitlerju proti vmešavanju Gestapa in njegovega šefa Himmlerja v operacije nemških podmornic.

Rečeno je, da je Himmler pričel Hitlerja o potrebi gestapovskega nadzorstva nad vsemi nemškimi podmornicami ter je uspel v svojem prizadevanju, da je spravil na vsako podmornico svojega "komisarja", s čemer je povzročil mnogo nezadovoljstva med posadkami podmornic.

Diplomatski viri poročajo, da je Himmler naslikal Hitlerju napačno sliko o uspehih nemških podmornic, češ, da so nemški mornarji smrtno prestrašeni pred novimi angleškimi globinskimi bombami.

Rečeno je, da se je admiral Reader sprl s Himmlerjem ter zagrozil, da če se gestapovskih agentov ne odpokliče z nemških podmornic, on ne bo odgovoren za rekrutiranje podmorničnih posadk, niti ne za operacije podmornic.

(Gornje poročilo potrjuje vest, ki smo jo objavili pred približno dvema mesecema v našem listu. Takrat smo poročali o uničenju neke nemške podmornice na Sredozemskem morju. Med rešeno posadko nemške podmornice je bil tudi gestapovski komisar, katerega so se hoteli nemški mornarji dejansko lotiti, toda so to preprečili angleški pomorščaki. — Ured.)

## ZA ZVIŠANJE MEZD JEKLARJEM

WASHINGTON, 12. februarja. — Narodni vojni delavski odbor je danes izjavil, da bo na novo odprli zaslišanje in razpravo glede CIO zahteve po unifikaciji delavnic in \$1 povšitvanju dnevne mezde v "Little Steel" napravah. Ponovno zaslišanje se bo pričelo dne 24. februarja.

Omenjene zahteve stavi CIO Steel Workers Organizng komitej za 32 jeklarn Bethlehem korporacije, Republic Steel korporacije, Inland Steel Co. in Youngstown Sheet and Tube kcmpanije.

## Čudovite sanje osemletne deklce

ATLANTA, Ga., 12. februarja. — Čudovite sanje neke osemletne deklce so povzročile, da so bili aretirani trije morilci njenega očeta, ki so tudi priznali umor.

Dne 10. januarja so našli mrtvega W. C. Smitha, lastnika gasolinke postaje. Bil je umorjen in njegovo truplo je bilo skrito za neko cerkvijo. Morilec ali morilci se tedaj odnesli \$150 njegovega denarja.

Dva tedna zatem pa je prišla na policijo njegova osemletna hčerka Mary, ki je povedala policijskemu načelniku Charlesu Spellu, da je imela čudne sanje.

"V sanjah je prišel k meni moj oče, ki mi je povedal, da so ga ubili tile trije možje," je rekel otrok policijskemu načelniku ter imenoval Clifforda Salltersa, starega 34 let, Mariona Dixona, starega 44 let, in 19 let starega Alvina McKenzija. Policija jih je aretirala z zamorcem Morrisom Mincercem vred. Vsi omenjeni razen Dixona, so priznali sodelovanje pri zločinu.

## OGROMNA ZMAGA AMERIŠKE MORNARICE IN ZRAČNE SILE

**V napadu na Marshall in Gilbert otoke je bilo uničenih 16 japonskih ladij in 41 sovražnih letal.**

### AMERIŠKI OSVETNIKI SO MAŠČEVALI PEARL HARBOR

WASHINGTON, 12. februarja. — Mornariški department naznanja, da je ameriška tihomorska mornarica dne 31. januarja v svojem presenetljivem in nepričakovanem napadu na tajne japonske mornariške in letalske baze na Marshall in Gilbert otokih pogreznila 16 japonskih ladij, uničila 41 japonskih letal, razdejala šestero hangarjev, pet obrežnih topov, dve antiletski bateriji ter razstrelila ogromna municijska skladišča, oljne tanke ter druge vojne naprave.

**Ogromne japonske izgube**

V tem svojem silnem napadu je pogreznila ameriška mornarica eno japonsko matično ladjo nosilko letal, ki je odpravila 17.000 ton vode, eno lahko križarko, en rušilec, tri velike tankerje, dve podmornici, pet tovrstnih parnikov in tri manjše ladje.

Ameriška zračna sila pa je sestrelila iz zraka ali uničila na tleh tri patrolna letala, dve veliki vodni letali, 15 bojnih letal, 11 skavtskih in 10 drugih bombnikov.

**Izgube Amerikancev neznačne**

Zmagoviti ameriški osvetniki Pearl Harborja so izvedli vse to z najmanjšimi izgubami svojih sil. Mornariški department naznanja, da je izgubila ameriška sila pri tem napadu pet lahkih bombnikov in en ameriški rušilec je bil zadet od lahke bombe.

S tem napadom in to zmago je ameriška mornarica odstranila veliko japonsko nevarnost, ki je pretela komunikacijski črti med Ameriko in Avstralijo, katere črta je zdaj za obe deželi življenske važnosti.

Ameriška mornarica in zračna sila je doslej pokončala 72 japonskim bojnih in drugih ladij in 410 japonskih letal.

### Boične noge

Opozarjamo na oglas Mandel Shoe Store, 6107 St. Clair Ave., v današnji številki "Enakopravnosti", v katerem priporočajo olajšavo za boleče noge.

### Nad Singaporom vihra še vedno angleška zastava, dasi je položaj mesta nevzdržen

Angleži izvojevali dvoje sijajnih zmag na Burmi. — V obrambo Singapora so posegle s svojimi topovi tudi angleške bojne ladje.

Angleške čete, ki še vedno hrabro branijo Singapor, so izvedle včeraj četvero protinapadov proti naskakujočim Japoncem; trije njihovi protinapadi so se zlomili ob japonskih vrstah, četrti pa je uspel ter dosegl svoj smoter, da bi kril umik ženski in otrok in omogočil odstranitev prenosljivih vojnih potrebščin.

Včeraj ves dan in vso noč je singaporski radio ponavljal, da nad Singaporom še vedno vihra angleška zastava, dasi je položaj mesta nevzdržen.

**Tokio priznava srdit odpor**

Tokijski radio priznava, da nudijo angleški brambovcv Singapora srdit odpor in da so se obrambi pridružile tudi angleške bojne ladje.

Angleški radio naznanja, da obstreljujejo angleške bojne ladje Japonce onkrak Johorske ožine in v ožini sami in da je pogreznjena izmed vsakih dveh po ena japonska ladja.

**Angleške zmage na Burmi**

RANGOON, 12. februarja. — Angleške čete so izvojevale dvoje sijajnih zmag na fronti ob Šalween reki, kjer so razpršile veliko japonsko invazijsko silo v Paan okraju, v bližini Martabana pa so z bajeoneti blokirale neko japonsko kolono.

"Sovražnik je začasno opustil operacijo na tej fronti. Angleške izgube so neznačne," pravi angleško poročilo.

### ODSTOP TREH ČLANOV ANGLEŠKE LIBERALNE STRANKE

LONDON, 12. februarja. — Stranki so poslali svojo ostavo trije prominentni njeni člani: Edgar Granville, Sir John Henry Morris-Jones in Leslie Hore-Belisha, bivši vojni minister in večkratni kritik angleških vojne politike. Hore-Belisha je izjavil, da izstopa iz stranke, toda da bo še nadalje podpiral vlado Winston Churchilla.

# UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

## » ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by  
**THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.**  
 6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-12  
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto	\$5.50	
za 6 mesecev	\$3.00; za 3 mesece	\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici, za celo leto	\$6.00	
za 6 mesecev	\$3.25; za 3 mesece	\$2.00
Za Zedinjene države, za celo leto	\$4.50	
za 6 mesecev	\$2.50; za 3 mesece	\$1.50
Za Evropo, Južne Amerike in druge inozemske države:		
za 6 mesecev	\$4.00	
za celo leto	\$8.00	

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

## UREDNIKOVA POŠTA

### Čitalnica SDD in druge kulturne aktivnosti

Cleveland-Collinwood, O. — Čitalnica Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. priredi v nedeljo popoldne svoj odrski program in zvečer pa ples v spodnji dvorani. Program koncerta je dobro izbran in pričakuje se, da bodo posetniki z njim zadovoljni. Točke programa so sledeče: pozdravni govor podan po Mr. Matt Petroviču, in nato nastopijo; Mladinski pevski zbor S. D. D., Zajc in Jelerčić-duet, pevski zbor Slovčan, kvartet Glasbene Matice—L. Belle, F. Plut, J. Nosan, in V. Frank, duet socialistične Zanje, pevski zbor Jadran (moški zbor in mešani zbor zapoje odlomek iz prihodnje operete zbora Jadran), John Telišman, solo in Edith Coff, solo.

V drugem delu programa pa nastopi poznani Tone Eppich v kupletu "Klepetavi Janez." Dramsko društvo "Verovšek" pa poda snodajansko burko (pod režijo L. Kaferle) "Okrog z lažjo." V vlogah nastopijo: Joža, pisarniški uslužbenec (L. Kaferle), Ana, njegova žena (F. Slaby), Franca, Jožetova teta (Mrs. Dolinar), Klara, Anina teta (Mrs. Bašel), Tratnik, Jožetov delodajalec (F. Česen). Po odskrem programu pa sledi ples v spodnji dvorani. Igrajo Vadalovi.

Odbor Čitalnice Slov. delavskega doma vabi vse zavedne Slovence in Slovenke na to prireditev Čitalnice. Slovenska knjiga v naši stari domovini izginja pod peto naših smrtnih sovražnikov ošabnih Nemcev in gobezdajočih Italijanov; narod čpi, toda iz vestih ameriških časopisov naš narod vse te krute udarce hrabro prenaša in v zgodovini bo imela svoje mesto pogumna smrtna borba slovenskega naroda. Upajmo, da bo zmaga naša in tedaj "gorje onim, ki danes naš hrabri narod zatirajo, obračun bo prišel prej ali slej."

Akcija pomožnega odbora za naše trpeče svojoce v domovini.

Znano vam je, da že precej časa obstoja organizacija "Jugoslovanska pomožna akcija," toda v naši naselbini, žal nima nobenih aktivnosti do danes, kakor se sporoča, je društvo "V boj" SNPJ, sprejelo na svoji zadnji seji inicijativo za podvzetje korakov za organiziranje sličnega krožka v Collinwoodski naselbini, in v ta namen se sklicuje vsa vseh organizacij collinwoodskega okrožja. (Ker se ta seja vrši bo objavljeno v javnosti.) Direktorij Slovenskega delavskega doma je že pred časom sklical dve seji, odnosno sestanke vseh organizacij, toda na žalost bilo ni nikakega odziva in poradi tega se je vse nadaljno delo opustilo. Upajmo, da bo akcija društva V boj uspešna, ker res žalostno je, da smo napram vsem temu tako mrtvi.

V. Coff.

### Slovan se zahvaljuje

Cleveland, O. — Koncert pevskega zbora Slovan v Euclidu je dosegel lep uspeh, bodisi v moralnem ali gmotnem oziru. Dvorana je bila dobesečno napolnjena — občinstvo veselo razpoloženo. Iz viharnih avplavzov je bilo razvidno, da je ljudem silno ugajal slikovit program. Zboru se je seveda poznala vrzel pokojnih prvih tenistorov, Mahmeta in Matjana, toda do prihodnjega jesenskega koncerta bo tudi ta vrzel zamašena.

Občinstvu je zelo ugajal nastop priznanih sopranistin, Ma-

ry Ivanusch in Jeanette (Perdan) Cahill, kot tudi male Berthe Novak. Burka "Smukova ženitev" je izvabila salve smehe. Marsikdo se je izrazil, da je bila sama burka vredna vstopnine. O popularnosti Slovanov naj priča dejstvo, da se je koncerta udeležil še celo neki pesnik. Neki hudomušneš je trdil, da je imel ta cueck namen nagajati Slovanovim pevcom s svojim cvilenjem.

Po koncertu so šli ljudje v spodnje prostore, ki so bili pa za to priliko mnogo premajhni, zato smo si iz srca želeli par krepkih Ribničanov, da bi razirili točilnico. Toda vse lepe želje so bile zaman, kajti šele okoli polnoči so pričeli posetniki odhajati. Prav taka gneča je vladala v plesni dvorani.

Razume se, da se je "koncert" nadaljeval v spodnjih prostorih. Ker je Mr. Ivanusch že odšel, je dirigiral James Rotter in ko se je on utrudil, ga je nadomestil "Urban Smuk" po domače, šuštar Ogrin. V tej skupini je bil poleg Slovanov najboljši častno zastopan Jadran, pa tudi Zanjani in od Sloge so prišli. Pri omizju je vlada živahnost. Polovicco je zasedel klub Ljubljana, ki se je korporativno udeležil koncerta in drugo polovico pa stari prijatelji Slovanov pod vodstvom A. Dolgana in Polcovih.

Slovan se ob tej priliki iskreno zahvaljuje vsem, ki so na kakterikoli način pripomogli do krasnega uspeha na tem koncertu. Posebej pa še dramskim društvom "Naša zvezda" in "Verovšek" za izposojene kostume. Dalje Lojzetu Kaferletu in Johnu Steblaju za maskiranje, bartenderjem, kuharicam, ženskam za serviranje itd.

Prijetna dolžnost nas veže, da se zahvalimo tudi za velikodušne darove v prid Slovanovi blagajni. Darovali so sledeči: Mrs. Kožar \$5.00, Mrs. Rose Frank \$3.00, John Lube \$3.00, James Rotter \$2.00, Rose Zdešar \$2.00, Ana Lohačka \$2.00.

Končno se zahvalimo vsem trgovcem, obrtnikom, društvom in posameznikom, ki so se odzvali s svojimi oglasi za programno knjižico in ponovno apeliramo na občinstvo, da te trgovce podpira. Ne da se tajiti, da so trgovci največje žrtve naših priredb in zato ni čuda, da večih godrnjajo. To godrnjanje pa lahko ublažimo s tem, da kupujemo naše potrebščine izključno pri njih!

Za odbor Slovanov, Frank Česen.

### "Slovinci" — Italijani

Cleveland, O. — Pripravil sem se že precej časa pisati o temu vprašanju. Več ko premišlujem tem bolj sem prepričan, da je naša naloga da nekaj storimo. Toda kaj?

Stvar je namreč sledeča. Slovinci po zadnji svetovni vojni po Italiji podjarmljenega ozemlja, živeli v Ameriki nosimo gotov pečat. Ta je, da smo Italijani. Ako meni ne verjamete pa se prepričajte sami. Vzemite v roke vaš državljanski papir in videli boste, da je na njem zapisano "Native of Italy." To se seveda tiče vseh tistih, kateri smo postali ameriški državljani po zadnji svetovni vojni. In teh nas je veliko. Ali ima ta označba kakše posledice za nas?

Mogoče si mislite, da ne, mogoče tudi, da je to resnica do sedaj, kaj pa bodočnost? Gotov sem, da sleherni, kateri dela v tovarni, rudniku ali pa tudi pri raznih podjetnikih, kot so stavbeniki in drugi, da je moral pokazati svoj državljanski papir,

iz katerega je povzeto v svrhu informacij tudi to, da ste "Native of Italy." Je resnica, da vsak izmed nas skuša dopovedati svojim predstojnikom, da smo Slovenci. Toda kako se to ujemamo pa pokazemo svoj papir na katerem je pa drugače zapisano. Potem se moramo tudi tega zavedati, da Italija ne priznava ameriškega državljanstva, ter smo kot taki šteti k italijanskim izseljencem. Vprašanje je tu, ali smo deležni tistega zupanja od strani mestnih, državnih in zveznih uprav, do katerega smo upravičeni?

Mogoče, da se še ne počutimo prizadeti, mogoče pa tudi. Kaj nam bo pa bodočnost prinesla ne vemo. Zato je priporočljivo, da se kaj stori in pove mestnim, deželnim in zveznim oblastem, da mi nismo nikdar bili in nikdar ne bomo Italijani. Mi smo in ostanemo ameriški Slovenci, lojalni naši novi domovini.

Na stotine nas je, kateri celo nikdar živeli nismo pod italijansko vlado, a kljub temu se nas prištevajo med Italijane. Rojaki po vsej Ameriki, poglabite se v to vprašanje, ter si napravite odgovor. Nikar ni treba pozabiti, da je Italija v vojni z našo Ameriko, in časi so vsak dan resnejši. Zgodi se lahko, da je delo, katerega opravljate važno za obrambo dežele, in lepega dneva vam bodo enostavno povedali, da vas več ne potrebujejo pri tem delu. To pa zato ker imajo na uradu v tovarni, kjer delate, zapisano, da ste "Native of Italy."

Kaj nam je storiti? Po mojem mnenju bi bila tu potrebna nekaka organizacija, katere bi vodila nekako štetje ali statistiko vseh tistih "Slovincov in Slovenk," kateri smo prišli iz teh po Italiji podjarmljenih krajev po zadnji vojni, in ko bi imeli vse te podatke, ki se bi nakopili v tisoče imen, bi iste poslali na mesta kjer nas imajo zabeležene za vse nekaj drugega kot smo.

Tukaj v Clevelandu se pripravljamo na organiziranje take organizacije, da pa bo ta organizacija uspešna, je potrebno sodelovanje vseh, kateri so prizadeti. Priporočljivo bi bilo, da bi se še kateri oglašil ter podal svoje mnenje glede tega vprašanja, ker več ko nas bo, tem lažje in hitreje bo delo izvršeno.

Nadalje, ako bomo to delo izvršili stoprocentno, bomo tudi dali dobro klofuto tistim italijanskim propagatorjem v Ameriki, kateri delajo za veliko rimsko Italijo.

Človek bi lahko še našteval razne stvari, katere vrše ti ljudje samo, da zakrijejo svoje umazano delo, ko uničujejo naše brate in sestre, ter našo zgodovino. V naših slovenskih časopisih ste v zadnjem času čitali precej o njih početju, kot na primer statistiko profesorja Cermelja, kako znajo Italijani šteti naše Slovence, dalje zgodovino Trsta in razne razprave glede obsojencev, katerim je bilo vse podtaknjeno.

Toda naj zadostuje za sedaj, mogoče v bodoče pa še kaj o tem.

J. F. Terbižan,

član društva št. 126, SNPJ.

### Radi spremembe sprememba

Cleveland, O. — Vse križem se spreminja, v normalnih časih je vse normalno, ker tako zahtevajo razmere. V izjemnih časih, je vse izjemno, kar tako zahtevajo izjeme. Tako je tudi pri nekaterih naših kulturnih ustanovah, ravnati se moramo po časih kakršni že so.

Pevski zbor Zarja ima svoj pomladanski koncert v nedeljo, dne 1. marca, in tudi tukaj so razmere zahtevale spremembo,

## ŠKRAT



Euclid, Ohio

Čenjeni Škrat:

Upam, da mi daš priliko, da obvestim Jožeta Pograjca, ker nisem imela prilike, da ga vidim od zadnjega ljubljanskega sejma, ki so ga imele Progressivne Slovenke št. 3 v Euclidu. V tvo-

in kakšno spremembo? Koncerti pevskega zbora Zarja so se običajno vršili ob 3. ali 3.30 popoldne, a sedaj ko razmere zahtevajo, da veliko ljudi dela po sedem dni na teden, ni kazalo drugega kot napraviti spremembo!

Torej cenjeno občinstvo se opozarja in v ljudno vabi, da poštepi ta koncert. Vrši se kakor omenjeno v nedeljo, 1. marca ob 6. uri zvečer. Vstopnice se dobijo pri članih Zarje in so po 40c, na dan koncerta pri blagajni bodo po 50c. Po končanem programu pa kakor po navadi, ples in prosta zabava.

Ali boste vpoštevali vse te izpremembe?

Upajmo da! Na svidenje v nedeljo, dne prvega marca ob šesti uri zvečer v S. N. Domu.

Pozdrav: Joseph Sever.

### V korist Rdečemu križu

Euclid, O. — Dosti prireditel. Igre in koncerti in vsake vrste prireditve se vršijo v pomoč Ameriškem rdečemu križu, ki deluje v pomoč našim vojakom v boju za demokracijo. Ta boj je tudi naš boj, zato moramo tudi mi pomagati, kar je več ko pravilno in tudi potrebno. Ravno zato smo se pri našem krožku Progressivnih Slovincov št. 3 odločile, da nekaj naredimo in pomagamo tej ustanovi. Radi tega priredimo "Card Party" s plesom v soboto 14-tega, ob 7.30 zvečer v Slov. dr. domu na Recher Ave. Čisti preostanek bomo dale za "Rdeči križ."

Vabimo članice tudi od drugih krožkov št. 1, št. 2, št. 6 in št. 7, kot tudi ostalo občinstvo, da nas obiščete. Posebno vabimo tiste, ki se razumete na 66, pinochle in tudi marjašarje in maularje. Ko se naveličamo igranja se bomo pa za vrтели godbi dobro poznanega in v tej stroki zmoežnega godca Franka G. Ker je ravno "Valentine Day" mogoče vas še kaj trofi. Vse to bo za malo vstopnino 25c.

Za krožek št. 3 vas vabi članica:

M. S.

### Maškardna veselica

Predpusno soboto, 14. februarja, priredijo člani in članice društva Cerknisko jezero št. 59 SDZ maškardno veselico. Prireditve in zabavne veselice, ki jih prirejajo Cerklanje in rojaki iz cerkniske okolice, so vedno dobro obiskane, kajti vsak, ki še je le enkrat udeležil veselice Cerklanov, se vedno spominja na veselo družbo in zabavo, katero je užival v naši družbi.

Pa, da ne bo kdo mislil, da so v društvu Cerknisko jezero samo "petee," kakor to rad pravi brat Šorc, ki prihaja iz Krasa. Povem naj vam, da je pri našem društvu tudi mnogo Dolenjcev, Gorenjcev, Primorcev, pa tudi Ribničanov ne manjka. Seveda predsednik društva je Cerklan,

(Dalje na 3. str.)

ji koloni bi mu rada povedala ima priliko, ako jo hodi rabit, in pride k nam na zabavo. Ker je že preko predpusta, se mu še lahko priliko, da si izbere eno, pa se zaključi sezona ženitval, veda lahko pripelje več s seboj, ker bo za vse prostora. Jaz mu pa obhajda mi predstavim na eucliduska dekleta in obhajda lahko rečem, da eno ali dva ven, da bo več zaleglo. obratno mi mora predati kakšnega fejest fanta, bova dobila še kaj komičnega leg tega pa tiste vstopnih jih imajo na prodaj, že kaj pomenijo. Da jih le vsem sigurna, da ne odreda sem sestanka. Torej, pripelji pripelji tudi kaj deklet in tov, da se dostojno pripravijo za postno žalovanje.

Nazadnje bova pa za pokletom tisto: "Vsaka da vesela, če se mlada omožeskozi celo leto poleg s moža spi. Ti nesrečni krodož, da si tak neusmiljen, da si v betlehemskem tolk' fantičev pomoril", pam, da moja prošnja ne stonj.

Zabava, ples, igranje, če dače bo na razpolago krajcarjev in društvenega na Recher Ave., v Euclidu bo na pustno soboto, 14. arja, ob 8. uri zvečer.

Vrši se zraven tiste nima okna (nova mala na). Mastili se boste la svoji mili volji.

Ena tistih, ki jih ne

Sedaj je vojska. Tokram povedati na hitro so pečlarji, če tole šteje kletih ali ne. Te dni ljubil, da ji kupi korset z zir, ilače, štumfe, samga rada imela S področje Frank Jamša.

Se nekaj imam za Tam na kornjerju Clairja in 67. St. je od lun z vsemi dobrotami Hauer (Simičeva) žaba, bom, ko bo odprtja, vrata vsem. Bo zadostpa še pečene kokoši...

Dne 19. februarja rojstni, da boste vedeli, če bodo banke zaprte.

Uboge ženske, kolikoda so lepe. Prvič v svojljuju sem zadnje sobo 7. februarja padel po vidneštri notri v Ann's Shoppe, na 6528 St. Clair, da si skravžljam lasavedel, da mora človekpreje povedati, da pramo pripravijo stol in tiza na glavo. Ker se je zaradi banketa na vanskemu ministru prišel takoj na vrsto. Povnem dejanju: 1. postv enem dejanju; 2. sedada te skopljemo; 3. v en dajaj mi hitro v rinstrumente, drž vsakoroki pa hitro dajaj. Sedpod tisti pisker in mitemu se reče "wave"; 3. zopet na poberem z glave 50 rleza; 4. zopet pod piskefotografiramo če si dopoščljemo v hotel; 5. potem pa na likof k mončiču, ki ima gostinjnja vrata. Gotovo si ske zapomnile tale nase.

Pfi družini John Le 1108 E. 77 St., pričakova—prvorojenčka okrog Sreča dobra, da imajbuggy" naproday.

Ko sem bil zadnje je Heights na veselici, narodnem domu tudi luštena Tončka, Mrs. so rekle ženice, ki so leg mene: Ta pa, ta.

## DIPLOMACIJA

Proti koncu pretekle vojne so mnogi politiki izražali po raznih listih in tudi v parlamentih misel, naj bi bilo delo državnikov odkrito ter naj bi se vsa mednarodna vprašanja reševala javno, ker le tako bi bilo mogoče preprečiti hujše spore in vojne. S tem je bila že dovolj označena skrivna raznih diplomatov pri poslednji vojni. Tedaj so se diplomati izgovarjali, da javno obravnavanje mednarodnih vprašanj ni mogoče in da diplomacija sploh ne more igrati odkritih kart in da, tudi če bi to bilo mogoče, bi se vojna nevarnost ne zmanjšala, nego baš nasprotno, bi se še povečala, saj so diplomatje tisti, ki rabijo uma svitli meč namesto surove mehanične sile in tako večkrat s svojo tajno igro rešijo slabotne narode pred grožnimi sosedi.

Govoriti o državniki in diplomaciji je za neizvedenca res težavno, saj niti sami strokovnjaki ne povejo o sebi in svojem stanu nikoli nič stvarnega, ker bi drugače ne bili diplomati. Praviijo, da je tehnika diplomacije v tem, da mnogo govoriš, če sploh govoriš, o tem, česar ne moreš ali ne smeš povedati in molčiš tam, kjer hočeš kaj povedati." Skratka: govor diplomatov razumejo le diplomatje in če ga ne razumejo, potem niso diplomatje. Slabo je v teh slučajih mnogokrat to, da kadar prenehajo delovati državniki — začno delovati generali, ki ne govorijo samo bolj "iskreno" nego tudi "ognjevitno," kakor dokazuje sedanja vojna furija po Evropi.

Po mnenju našega preprostega človeka bi morali — predvsem naši državniki seveda — trobiti na vse štiri strani, kar imajo na srcu ali v mislih. Tako vsaj mora človek sklepati, ko sliši: Zakaj ni Jugoslavija priznala Rusije? Zakaj se je bratila z Nemci in Italijani? A tu treba pripomniti samo to: Ko je vsled atentata umrl kralj Aleksander, so ruski državniki izjavili, da imajo v obrambo Jugoslavije pripravljenih 15 milijonov bajnetov; takrat so bili pripravljeni pustiti besedo generalom. In ko so lani v marcu morali iti jugoslovanski državniki na Dunaj podpisati oni nesrečni pakt, jim je bilo morda namignjeno, da misli Nemčija napasti Rusijo, kjer bi seveda rabila tudi jugoslovanske polke; takrat so tudi jugoslovanski državniki pustili besedo generalom. To je seveda samo domneva, ki jo pa poznejši dogodki ne izključujejo.

Pa o vsem tem govoriti je danes še prerano. Šele bodočnost bo pokazala vse vijuge, oziroma ves labirint, po katerem je hodila ta ali ona diplomacija, ki je v sedanji dobi še veliko bolj tajna nego kdaj prej, radi česar je vse bolj skrito in nezaupanje vzbujajoče. Saj je na splošno znano, da je danes več nezaupanja med predstavniki raznih "prijateljskih" držav, kakor ga je bilo nekda med sovražniki.

Naš človek vidi le zunanost, zato je v presojanju površen in še to samo svojemu osebnemu čuvstvu primerno; nič čudnega, če je radi tega slišati vprašanja: Zakaj to? Čemu se ni napravilo ono? itd. Čeprav preprosti ljudje ne moremo imeti mnogo pojma o diplomaciji in državništvu, se vendar čuti iz gori navedenih vprašanj tudi nekaj zlobe in ne samo lahkomišelnost. A toliko zloba kolikor lahkomišelnost nam utegne v sedanjih časih mnogo škodovati in zato bi morali bolj paziti na svoje besede, s katerimi smo pred mnogokrat na uslugo sovražniku, ki prisluškuje povsod.

## NAJVEČJE POMANJKANJE HRANE

Kotor in Cetinje so najbolj prizadeti glede hrane. Tam se kruha v največ primerih sploh ne dobi. Po vsej Črni Gori in Hercegovini, ženske in otroci brskajo in kopljejo za raznovrstnimi koreninami, da se z njimi preživljajo. V teh krajih tudi skoro ni opaziti moških prebivalcev, kateri so bili po večini s silo odpeljani v koncentracijska taborišča, ali pa na težko delo v Nemčijo in Italijo. Drugi so bili pomorjeni, mnogi se pa klatijo po hribih in se zbirajo kot četniki, da v skupinah ali posamezno stikajo za sovražnimi vpadniki, da se nad njimi maščujejo za sorodnike ki so jim jih ti vpadniki pomorili in pregnali.

# PROCES

## PROTI RUSKIM ZAROTNIKOM

Bil sem še v Kissingenu, ko mi je telefoniral Bessonov in sporočil, da bo sestanek v Meranu. Trocki se je pripeljal v Meran okrog 10. oktobra skupno s Sedovim.

Potoval je Trocki, kakor mi je rekel, s tujim, francoskim potnim listom po poti, o kateri je govoril Bessonov, namreč čez francosko - italijansko mejo, ne pa preko Švice in Nemčije. Za Trockega so bila vprašanja, o katerih smo mi v Moskvi premišljevali, enkrat za vselej rešena in on sam je prešel na razlaganje svojih tozadevnih navodil. Rekel je: ker smo od 1929 dalje postali organizacija zarotniškega tipa, se seveda more izvršiti polastitev oblasti, naravno, samo potem sile. Toda naša zarotniška organizacija sama ne more izvršiti nikakršnega prevrata. V tem oziru je potrebna direktna pogodba s kako buržno državo. Omenil je, da začetek take vrste pogodbe je naša pogodba z Reichswehr. Ali ta pogodba niti najmanj ne zadovoljuje ne trockistov ne nemške strani, in sicer iz dveh vzrokov. Prvič zato, ker je naš kontrahent v tej zadevi samo Reichswehr, ne pa nemška vlada v celoti.

vojaške, temveč tudi vojaško-politično vlogo in ki pojde z nami brezdomno.

Dalje je Trocki razvil misel o potrebi terorja, škodljivstva in diverzij in je pri tem motril diverzijske in teroristične čine s stališča njihove uporabe ob času vojne in za dezorganizacijo obrambe Rdeče Armade, za dezorganizacijo vlade v trenutku prevrata. Obenem bi ti diverzijski in teroristični čini dali njemu, Trockemu, večjo stalnost in samozavest v pogajanjih z inozemskimi vladami, ker bi se lahko sklicevali na to, da so njegovi pristaši v Sovjetski Zvezi dovolj silni in dovolj aktivni.

Prevzel je nase pogajanja z Nemci. Glede Japoncev, o katerih je govoril kot o sili s katero se je tudi treba dogovoriti, je rekel, da je njemu neposredno za enkrat težko stopiti z njimi v stik, da bo treba govoriti z njimi v Moskvi, da bo treba v ta namen uporabiti Sokolnikov, ki dela v LKVZ in se kot nalašč bavi z vzhodnimi zadevami. Prosil me je, naj o vseh teh direktivah, zlasti o potrebi, da staopimo v stik z Japonci, sporočim Pjatakovu. Razen tega me je prosil, naj se ne omejam na pogovor Pjatakova s Tuhačevskim in Rudzutakom, temveč naj tudi sam govorim z njima, ker je meni mogoče, da jima povem o svojem neposrednem pogovoru s Trockim, kar more v tem oziru nekoliko bolj vplivati. S tem končavam o svojem sestanku s Trockim v Meranu.

Moram povedati o posledicah svojih dejanj po vrnitvi iz inozemstva. Ko sem se vrnil, sem takoj informiral o svojih pogovorih Pjatakova in Rosenholza. Pjatakovo je povedal Tuhačevskemu in Rudzutaku.

V februarju l. 1934 sem se sestal s Tuhačevskim in Rudzutakom in jim sporočil vsebino pogovora. Oba sta načelno pritrdila, priznala smer na pogodbe s tujimi državami, na njihovo vojaško pomoč, na defektizem, na ustanovitev notranje združene organizacije. Izjavila sta dalje, da jima ne gre za načelo, marveč za vprašanje, koliko se naše sile. Potem bo dan definitiven odgovor Pjatakovu kot glavnemu predstavniku trockistične organizacije v ZSSR.

Še predno sem dobil od Pjatakova sporočilo, da je zadeva že navita in pogodba sklenjena, sem že začel sam v svojem ljudskem komisarijatu zbirati sile in misliti na koga bi se mogel opreti v slučaju protirevolucionarnega nastopa.

(Nadaljevanje)

**ZAVAROVALNINO**  
za hiše, pohištvo in avtomobile vam preskrbi  
**MIHALJEVIČ BROS.**  
6424 St. Clair Ave.  
Zavarovalnina na pohištvo za vsoto \$1000 vas stane le \$5.00 za tri leta.

**Zavarovalnino** proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam itd. preskrbi  
**Janko N. Rogelj**  
6208 Schade Ave.  
Pokličite: **ENDicott 0718**

# "Osvoboditelji" monopolizirajo "Neodvisno Hrvatsko"

Boston, 23. decembra (JČO) — Uglebni bostonski list "The Christian Science Monitor" je priobčil v svoji številki dne 23. decembra sledeči članek znaneга časnikarja in pisatelja R. H. Markhama:

"Hrvatski vojaki pomagajo Hitlerjevimi armijam v napadu na Rusijo. Tisoč let so Hrvti bili podjarmljen narod, pa vendar sedaj nekateri med njimi pomagajo pri podjarmljevanju drugega naroda. Hrvti so Slovani, pa vendar sedaj nekateri med njimi pomagajo Hitlerju pri njegovem prizadevanju, da uniči slovansko pleme. Hrvti so Nemci skoraj vedno izkoriščali, sedaj pa nekateri med njimi podpirajo prizadevanje nacijev da vnovič vzpostavijo nemško izkoriščanje, kakršnega svet še ni videl.

Vse to kaže, kakšna država je ta "neodvisna Hrvatska." V resnici to sploh ni država. S stališča njenih poglavarjev je "Neodvisna Hrvatska" politična naprava, ki omogoča mali skupini krutih, neusmiljenih in pokvarjenih politikov izvrševanje polne oblasti. S stališča nacijev je nov "gau" ali provinca podrejenega naroda, ki služi Nemcem.

Za sedaj je Hitler Hrvatsko dal v najem Italiji; to bo trajalo dokler Hitler ne bo odredil drugače. Italija je Hrvatsko dala v najem krajevnim hrvatskim teroristom. Tako je "Neodvisna Hrvatska" hrvatski narod na trojen način oropala svobode; nad njim je Hitler, potem Mussolini in končno Ante Pavelić s svojo sodojro krutih plačancev.

### Slovani so

Ko so Hrvti sedaj v tej novi "državi" pravi nacijska propaganda zanje, da so poslovanjeni Nemci, a našli so tudi peščico Hrvatov odpadnikov, ki hočejo pridigati do doktrino. Taki Hrvti mislijo, da bi njihova sprememba iz Slovana v nordijskega plavalaslega nadčloveka bilo isto kot spremenitev Pepeljčice v kneginjo.

V resnici so Hrvti zares Južni Slovani. Oni so Srbi rimskokatoliške vere, Srbi pa vzhodno-pravoslavni Hrvti. Vsekakor, Srbi in Hrvti so si zelo podobni; oboji govore skoraj isti jezik. Tako so si podobni — in tako različni — kakor Kanadci in narod Združenih držav.

Telesno ste dve vrsti Srbov in Hrvatov. Prvi je visok, vitek okreten in žilav gorjanec, drugi pa je okrogel, dobrohoten, napred in prikupen kmet s plodnih donavskih ravnin. Večina Srbov je vitkih. Mnogi Hrvti so okrogli.

Razen tega je še srednja skupina prebivalcev "Neodvisne Hrvatske," ki ni ne srbska ne hrvatska. To so Slovani mohamedanci, ki jih ljudstvo imenuje "Turki." Ko je označitev različne pri Hrvatih katolicizem in pri Srbih pravoslavje, kako bi mohamedanci mogli biti to ali drugo? Srbi in Hrvti trdijo, da so oni Južni Slovani.

Tako je "Neodvisna Hrvatska" mala država rimskokatoliških Južnih Slovanov — vsaj v teoriji. V resnici je samo polovica njenega prebivalstva katoličanov; prav tako je znatno manj kot polovica njenega prebivalstva Hrvatov. A ti niso hoteli in nočejo današnjo vrsto nekakšne "Neodvisne Hrvatske."

### Delo dveh bratov

Hrvatska narodna zavednost je razmeroma nov pojav. Razvil se je največ v zadnjih petdesetih letih kot posledica delovanja obeh bratov Radičev, Antona in Stefana, med katerima je bil zadnji mlajši in delavnejši.

Stefan Radič je bil v mnogočem genij. Bil je politik, pevec, pesnik, pisatelj, časnikar in uopornik. Osnovatelj je Hrvatsko Seljačko Stranko in delal skoraj sam s kmeti. Vzel je nepismene kmete, nedavno osvobojene iz sužnosti in jih spremenil v narod. Napravil je več za dvig hrvatskega nacionalizma kakor vsi profesorji in "intelektualci," ker je delal s kmeti, ki predstavljajo 85% naroda.

Radič je bil ubit, a njegov ugled in njegova stranka sta živela še naprej. Dr. Vladko Maček je prevzel njegovo mesto in si pridobil še več zaupanja med Hrvatskim narodom in še večjo vdanost, kot jo je užival Radič.

Končno je Hrvatska postala v Jugoslaviji "avtonomna," a Maček je s svojimi tovariši iz Seljačke Stranke dobil mesta v vladi v Beogradu. Samo oni so bili pooblašteni govoriti v imenu Hrvatov. Politični pripadniki terorista Ante Pavelića sploh niso imeli nobenega pomena.

### Hitlerjeva ponudba odbita

Ko je Hitler porušil Jugoslavijo, je ponudil Mačeku, naj bo lutka-poglavar neke lutke-Neodvisne Hrvatske, toda kmečki vodja je to odbil. Potem so pripeljali Hitlerju v službo Ante Pavelića, zagrebškega odvetnika, ki je bil prej deset let Mussolinijev gost in plačanec Italije. Tudi Pavelić je ponudil dr. Mačeku sodelovanje, toda kmečki voditelj je vnovič odbil. Iz tega razloga je odšel v zapor.

Prav tako so tudi vsi vodilni člani hrvatske kmečke stranke odbili in niso hoteli sprejeti sodelovanje s Pavelićem in Hitlerjem. Dali so izreden primer vernosti idealom. Čeprav je bilo nekoliko manjših odpadnikov, Mačkova stranka, ki zajema skoraj vse kmetištvu, ni dala nobenega važnejšega kvzilinga. Pooblašteni voditelji Hrvatske so rajši odšli v zapore ali v prisilna taborišča, kaor pa da bi izdali svoj kmečki narod, hitlerjevemu in nacijskemu despotizmu.

Redko kdaj v zgodovini je mogoče najti lepši vzgled vdanosti, kot jo je večina hrvatskega kmečkega prebivalstva pokazala do svojega voditelja dr. Mačeka ali dr. Maček do svojega naroda. Mussolinijev plačanec Pavelić je samsilnik med Hrvti. On ni le proti-demokrat temveč tudi protikmet; on je proti malemu narodu, proti kmečkim množicam; on je podjarmljevalec Hrvatske in ne njen osvoboditelj.

Takoj, ko je Pavelić dobil oblast v svoje roke, je privedel skupino svojih pomagačev, ki jih je svečano predstavil narodu. Skoraj vsak vodilni član je bil terorist iz Italije. Zares, teroristična pripravljenost je bila njihova edina kvalifikacija. Dobili so pravico biti "firerji" ljudi in žena "Neodvisne Hrvatske," tako in zato, ker so se izkazali pri metanju bomb, streljanju in mučenju. Opisujoč svoje hlapce se je Pavelić mnogo trudil, da poudari njihov inozemski "trening."

### Protiv židom in prostozidarjem

Med prvimi Pavelićevimi deli je bilo objavljeno iztrebljenje židov in prostozidarjev. To politiko izvaja s strašno neusmiljenostjo. Po nacijskem vzgledu je osnoval "Paveličevo mladino" in "ženske vstaše". Organiziral je hrvatsko nacijsko stranko in jo imenoval vstaška stranka. Svojo državo imenuje "vstaška Hrvatska".

Zagrebski listi poročajo od časa do časa imena nekaterih članov hrvatske kmečke stranke, za katere pravijo, da so pristopili k Paveličevim vstašem. Ni jasno, kako je prišlo do njihovega vstopa in kakšni so bili razlogi za to. Verjetno je, da je njihova večina bila prisiljena,

nekateri pa, bi skoraj verjel, so v nekakem navdušenju spričo osvobojenja iz "beograjske dominacije" in spričo tega, da imajo "svojo lastno" državo, storili tako. Ta nova stvar, da prvič v vsej zgodovini služijo neki svobodni Hrvti, da razvijajo hrvatske zastave, uporabljajo hrvatski denar, korakajo v hrvatskih uniformah, kličejo hrvatskim športnim klubom, lahko primami občutljive Hrvtate.

Če so bili mnogi od treh milijonov ameriških kolonistov l. 1776 primamljeni s prividom svobode, je jasno, da ta privid lahko primami mnoge Hrvtate, čeprav oni ne odobravajo ne Hitlerja ne Pavelića. Prisotnost Mussolinijevih vojakov v celem nizu vasi in mest gotovo ne potrjuje vtis neodvisnosti. Razen tega je Italija prisvojila mnoge najboljše pokrajine. Pa vendar, navzlic sovraštva Hrvatov do Italije, mnogi Hrvti beže v Italijo, da najdejo zavetje pred svojimi hrvatskimi "osvoboditelji," ker so okolnosti v "Neodvisni Hrvatski" strašne. Tudi gospodarsko "neodvisna" Hrvatska je odvisna od svojih sosedov.

### Robin Hood se čisto pojavlja

Vsakdanje življenje je v Hrvatski vedno ograženo. Negotovost prevladuje. Nikdar se ne ve, kako bodo vlaki vozili. Kratk

ka pot je postala nevarna dogodivščina. V vsakem gozdu se skriva nevarnost. Morda so zasede tudi po trgih. Bombe eksplodirajo v samem središču Zagreba. Na planinah gospodarijo Robin Hoodi.

Zverinsko ravnanje Paveličeve vlade z manjšinami prav tako razburja. Hrvatska je manjšinska država, a Pavelić skupaj s svojimi hlapci vedno govori, da bo iztrebil dva milijona duš. Dan za dnem pišejo in tiskajo, da bodo uničili vse, ki niso Hrvti. Večina naroda take nestrpnosti ne odobrava.

Razen tega so listi polni pozivov, s katerimi vabijo delavstvo v Nemčijo. Hrvtate tudi hujskajo, naj gredo v Rusijo ubijati svoje slovanske brate. Življenje je drago, mnoga imetja so zaplenili, zapiranje se vrsti dan za dnem in opaža se mnogo prisilnega dela. A zemlja je zelo majhna. Dve uri na zahod, dve uri na jug in ste na mejah. Skoraj vsaka cesta se zdi zaprta in nevarna.

Filmov še ni mnogo, a skoraj vsi so samo nemški in vojaški. Kupuje in prodaja se še, a vse stvari so stare. Časopisi se zde kakor navadne, a zdi se, da so omejeni samo na malo in osvovrženo pokrajino. Na vsaki strani razglašajo svobodo, a nikdar niso zapori bili bolj polni, nikdar ni bilo več orožnikov po ulicah. "Neodvisna Hrvatska" kriče vse radijske postaje, a desetletja niso tuji imeli tolikšno nadzorstvo nad vsakim dogodkom hrvatskega javnega življenja.

Pol stoletja so bili Hrvti vzpodbujani, naj spoštujejo svobodo in sedaj jim pripovedujejo, da je vredna samo prežira. Tisoče in tisoče svojih rojakov imajo v Ameriki, ljubili so Ameriko kot svojo objubljeno deželo, a sedaj jim sporočajo, da je Amerika med najslabšimi kraji na svetu, z nekim neopisljivim predsednikom, lažno vlado in samo s tremi dobrimi senaforji: Wheelerjem, Nye-om in Clarkom.

Plemenitost in blagost ste se umaknili, staro dobrohotnost Slovana je zadušena, sladke ljubavne pesmi so umolkne, srd in krutost se povečujejeta, mučenja in ubijanja v množinah se vrste, zvoki korakanja in bojev odmevajo po zemlji, dobre besede so izgubile svoj pomen in dobra srca možnost javnega izražanja. Malo je krajev na svetu, kjer je tako malo svobode kot v "neodvisni Hrvatski"

### Urednikova pošta

(Dalje s 2. strani)

podpredsednik Frank Jereb je pa Gorenjci, tajnica Rose Dušabradach je Dolenjka sicer rojena v Ameriki, blagajnik Louis Elovcar je tudi Dolenjec, zapisničarica Ursula Branisel je pa tudi blizu Cerknice doma.

Veselični odbor je ukrenil vse potrebno in vse najboljšje za to soboto. Poleg pijače in jedace ter Peconove godbe je odbor določil tudi nekaj lepih nagrad za maske. Prva nagrada bo v gotovini \$5.00, druga bo v blagu vrednosti od 5 do 10 dolarjev, tretja bo tudi v blagu vrednosti pet dolarjev. Nagrad bo dovolj za vse maske. Maske se bo izbiralo ob desetih zvečer in tudi oddalo nagrade.

Veselica se prične ob pol osmih zvečer v soboto, 14. februarja. Vstopnina je samo 35 centov. Odbor prav prijazno vabi vse član in članice Slovenske dobrodelne zveze kakor tudi vse ostale rojake in rojakinje, da se udeležite te zadnje predpustne veselice in se naplešete ter nagledate lepih mask. Nekaj posebnega pa bo, ko bodo Cerkljanje pokopavali pusta. Torej le pridite v soboto večer v dvorano Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. in boste videle vse to po pristnih cerkniških obredih. Na svidenje, John Rožanc, predsednik.

# Domači mali oglasnik

## AVTOMOBILSKA POSTREŽBA

**RE-NU AUTO BODY CO.**  
982 East 152nd St.  
Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov.  
Popravljamo body in fenderje. — Welding!  
**J. POZNIK — M. ZELODEC**  
GLEville 3830

**E. 61st St. Garage**  
**Frank Rich, lastnik.**  
Se pripravljamo za popravilo in barvanje vašega avtomobila. Delo točno in dobro.

**GOSTILNA**  
**Frank Mihčič Cafe**  
7114 St. Clair Ave.  
**DOBRO PIVO, ŽGANJE IN PRIGRIZEK**  
ENDicott 9359

**KO ZAZELITE KOZAREC**  
dobre pive, vina ali žganja, obiščite

**Louis Seme Cafe**  
6507 St. Clair Ave., EN. 9026  
Odprto do 2:30 ure zjutraj

**HECKER TAVERN**  
John Sustarišič in Frank Hribar  
1194 E. 71 St.  
Pri nas dobite vedno dobro pivo, vino in žganje ter okusen prigrizek.  
Odprto do 2:30 ure zjutraj.

**J. SIMČIČ in J. MARN** priporočata svoj  
**GAY INN**  
6933 St. Clair Ave.  
kjer imata vsak petek in soboto godbo in ples. Najboljša pijača  
ENDicott 8811

**RUDY BOŽEGLAV WINERY**  
6010 ST. CLAIR AVE.  
Najfinejša vina, domačega izdelka, dobite na kozarec ali v večji količini za na dom.  
Postrežemo tudi z okusnim prigrizkom!  
Se pripravljamo!

**PAPIRAR**  
**John Peterka**  
Paperhanger and Painter  
Delo prvovrstno in točno  
Se pripravljamo  
1121 East 68th Street  
ENDicott 0653

**ELYRIA AUTO REPAIR AND WELDING**  
Towing, Parts, Batteries, Painting Body Fenders  
6815—31 SUPERIOR AVE.  
ENDicott 9361  
Moderna slovenska popravilnica  
PROJAJAMO TUDI NOVE WILLYS AVTOMOBILE IN TRUKE

**CVETLIČARNE**  
Slovenska cvetličarna  
**Jelenc Florists**  
15302 Waterloo Rd.  
KENmore 0195

**GASOLIN**  
**MIKE POKLAR**  
E. 43 St. in St. Clair Ave.  
ENDicott 9181  
**Gulf Refining Gas Station**  
Izvršujemo tudi prvovrstna popravila na avtomobilih.

**STOPAR'S HI-SPEED SERVICE**  
905 East 185th St.  
Mi imamo avto-rack; najnovjše napravo za mazanje avtomobilov. Delo garantirano. Se pripravljamo.

**RAZNO**  
**FRANK KURE**  
General Tinning, Roofing and Furnace Work  
Vsem starim in novim odjemalcem se pripravljamo za naklonjenost. Za vsa dela, spadajoča v našo stroko, se od sedaj naprej obrnite na novi naslov:  
16021 Waterloo Rd.  
KENmore 7192 J.

**ZAVESE** Tu si lahko izberete kakoršnekoli vrste zavese, katerih imamo v zalogi nad 300 različnih vzorcev.  
**ZA POPRAVILA NE RAČUNAMO**  
Odprto ob večerih do 9. ure

**PARKWOOD HOME FURNISHINGS**  
7110 ST. CLAIR AVE. ENDicott 0511

Ustanovljeno 1908  
**ZAVAROVALNINO VSEH VRST VAM TOČNO PRESKRBI**  
**Haffner Insurance Agency**  
6106 St. Clair Ave.

STANLEY WEYMAN:

### Rdeča kokarda

Roman iz Velike revolucije

Položaj mi ni dovoljeval, da bi jih bil spremljal; mudil se mi je oddati Denizo v žensko oskrbo. Ko so nam izginili izpred oči, smo krenili dalje. Midva z abbejem Benoitom sva molčala, toda služabniki so neprestano govorili med seboj. Denizi na glava mi je počivala na desnem ramenu; čutil sem rahlo utripanje njenega srca. Marsikaj sem presnanjal na tistem počasnem, žalostnem pojezdu. Koliko poguma in koliko trdnosti volje je bila pokazala ubožica, ki mi še pred štirinajstimi dnevi ni umela reči besede! In kolikšna in kako draga mojemu moškemu srcu je bila tudi ženska slabost, ki jo je naposled ihteo vrgla na moje prsi! Sladki vonj njenih las mi je polnil nosnice in zbujal v meni izkušnjavo, da bi jo poljubil na čelo. A če me je bilo nocojnja noč naučila ljubiti jo, me je bila tudi naučila spoštovanja. Zadovoljil sem se s tem, da sem jo še nežneje stisnil k sebi, in sklenil, da bom mislil na druge stvari, dokler jo bom držal v naročju.

Svit požara je rdečil nebo za nami; hrup množice nas je zasledoval; nekajkrat smo spotoma srečali sence, ki so hitele mimo nas v temo, kakor da se jim mudi k upornikom. Abbeju Benoitu se je zdelo, da vidi na iztoku odsev drugega požara; in bogme, v tisti noči nepričakovanih dogodkov se ne bi bil prav nič čudil, če bi bil zvedel, da gori tudi Saux.

A ta udarec mi je bil prizanesen. Narobe: vsa vas nam je prišla z lučmi naproti in nas je z glasnimi "vivati" spremljala tik

#### Kupite sedaj dokler je zaloga popolna

Pralne stroji  
MAYTAG - ABC - THOR - CONLON - BENEDE  
Električne lednice  
FRIGIDAIRE - ELECTROLUX  
Kuhinjske peči  
MAGIC CHEF - GRAND - ROPER - FRIGIDAIRE  
Radio  
ZENITH - PHILCO - CARLSON-STROMBERG

Cene zmerne. Damo na lahka mesečna odplačila  
**NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE**  
6104 St. Clair Ave.  
819 E. 185 St.

do krajskih stopnic. Sredi občesoučne radovednosti so vzeli gospodično de Saint-Alais z njegova konja in so jo odnesli noter. Ženske, ki so se gnetle pred vrati, so sklonjene gledale za njo, toda jaz edini sem jo spremljal v hišo.

Mnoge stvari, ki se nam zde ponoči lepe, imajo o belém dnevu odurno lice; druge, ki smo jih ob njihovem času brez težave prenesli, se nam vidijo v spominu nezasišane in neznošne. Ko sem se zjutraj prebudil v svoji veži, v tistem širokem naslanjaču, v katerem je, kakor pravi sporočilo, nekdanji sedel Ludvik XIII., in sem po treh urah nepopolnega spanja zagledal Andreja, ki se je sklanjal nad menoj, in solnce, ki je valoma lilo skozi vrata in okno, sem najprej mislil, da je bilo vse, česar sem se spominjal iz minule noči, le težka vročična mora. Toda pogled se mi je ustavil na dvojici pištol, ki sem ju bil položil zraven sebe, in na pladnju s kozarci, iz katerih vsi si bila z župnikom ugasila žejo, in tedaj sem spoznal, da je bilo vse resnica. Skočil sem na noge.

"Ali je gospod de Saint-Alais tukaj?" sem vprašal.  
"Ne, gospod."

"In gospod grof?"  
"Ni ga."

"Kaj!" sem vzkliknil. "Nobena še ni?"

Ko sem zaspal, sem bil trdno uverjen, da me čez kako uro zbude z vestjo, da sta prišla.

"Ne, gospod vikont," je odvrnil stari sluga, "nikogar ni tu razen nekega gospoda, ki je bil z njima in ki se zdaj z gospodom župnikom izpreha po vrtu. Letpa ..."

"Nu?" sem vprašal suho, zakaj Andre je bil umaknil in zaničljivo potegnul sapo skozi nos.  
"Ni videti, da bi bilo vredno buditi gospoda vikonta zaradi njega," je odvrnil svojeglavo.

**Peter Rostan**  
PAINTER and DECORATOR  
CONTRACTOR  
449 E. 158 St.,  
Cleveland, Ohio  
KENmore 0620 J

**DEKORIRAMO**  
vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisit itd  
**A. PLUTH**  
21101 Recher Ave.  
IVanhoe 2261 M.

"Toda gospod župnik je vendarle hotel tako; in dandanes se menda res začnejo časi, ko si bo treba zaradi kovača/bolj nabrusiti pete nego zaradi davčnega ravnatelja."

"Buton je tukaj, praviš?"  
"Da, gospod; izpreha se po terasi, kakor da je doma. Ne vem, kam jadramo in kakšen bo konec tega," je zagodrnjal s povzdignjenim glasom, videč, da se odpravljam. "Toda ko je dal gospod vikont odstraniti sramotni šteber, sem slutil, kaj bo. Da, da," je nadaljeval očitačno, slutil sem, kakšne bodo posledice! Slutil sem!"

Da nisem bil povsem izven navadnega kolovoza misli, bi se bil prav gotovo tudi jaz začudil trojici ljudi, ki sem jo našel na terasi. Izprehajali so se vstric: na sredi abbe Benoit s pobešenimi očmi in rokami sklenjenimi za hrbtom; na njegovi levi okorni, širokopleči Buton v svoji umazani bluzi; na župnikovi desnici tujec, ki sem ga bil videl del ponoči, mož srednje rasti, skrbno, a zelo preprosto oblečen, z jahalnimi škornji na nogah in z mečem ob pasu. Ker sem ga bil središča srečal med Louisevimi ljudmi, sem z začudenjem opazil, da nosi trobojno kokardo; toda še bolj me je zanimalo izvedeti usodo ostalih. Zadal sem mu to vprašanje, ne da bi se ustavljal ob ceremonijah.

"Navliali so na upornike, izgubili enega moža in bili odbiti,"

### PREDPUSTNA ZABAVA

JUTRI V SOBOTO, 14. FEBRUARJA  
bomo imeli

Domače klobase s kislim zeljem in fine doma narejene krofe  
DOBRA GODBA ZA PLES  
Prijazno vabita

Mr. in Mrs.  
Anton Novak  
756 E. 200 St.

je odgovoril točno in kratko. "In gospod grof?"  
"Je ostal neranjen. Vrnil se v Cahors po ojačenja. Jaz za svojo osebo sem videl, da jim ni do mojih nasvetov, in sem prišel semkaj."

Govoril je z menoj kakor enak z enakim, kratko in naravnost, in po njegovem vedenju je bilo moči sklepati oboje, da je plemič in da ni župnik, videč, da me mož zanima, naju je brz seznanil.

"Gospod vikont, pred vami stoji gospod kapetan Hughes, bivši oficir ameriške vojske, ki je ponudil kometitu svoje usluge."

"Z namenom," je kapetan prestregel besedo, "da izvežbam pod svojim poveljstvom zbor dobrovoljcev iz quercyjske pokrajine in z njimi ohranim red. Imenujte jih milicijo, ako vam drago—ali kakor že."

Moje presenečenje je bilo nemajhno. Ta živahni, delavni in praktični mož, ki mu je gledal iz žepa držaj samokresa, je bil zame povsem nove vrste človek.

"Ali ste služili njegovemu Veličanstvu?" sem vprašal naposled, da bi pridobil časa za osveščanje.

"Ne," je odvrnil. "V tej vojski človek nima bodočnosti, ako ni iz visokega plemstva. Služil sem pod poveljstvom generala Washingtona."

"A snoči sem vas vendarle videl z gospodom de Saint-Alais?"

"To ni nič čudnega, gospod vikont," je odgovoril, gledaje mi v oči. "Komaj sem prišel, že slišim, da požigajo neki grad. Ponudil sem se gospodu grofu. A ti gospodje nimajo metode in ne marajo pametnega sveta."

"Bogme," sem dejal, "vse to se mi vidi malce čudno. Saj veste ..."

"Tudi grad gospoda de Maringnaca je bil snoči razdeljen," je krotko pripomnil župnik.

**ON VALENTINE'S DAY...**  
Remember Uncle Sam, too!  
Also Give U. S. DEFENSE BONDS STAMPS

### VABILO NA VARIJETNI PROGRAM Čitalnice Slov. Del. Doma

dne 15. februarja 1942, ob 3.30 popoldne

Pozdravni govor Math Petrovich  
Mladinski pevski zbor S. D. D.  
Zaic-Jelarcic Duet  
Pevski zbor Slovan  
Glasbena matica kvartet  
L. Belle, F. Plut, J. Nosan, V. Frank  
Soc. Zarja kvartet ali duet  
Pevski zbor Jadran  
John Telishman Solo  
Edith Coff Solo

Kuplet Klepetavi Janez Anton Eppich  
15 minut odmora

Dramsko društvo Anton Verovšek vprizori  
Eno-dejanko: "Okrog z lažjo"  
Komedija  
OSEBE:

Joža, pisarniški uslužbenec Louis Kaferle  
Ana, njegova žena Florence Yeray-Slaby  
Franca, Jožetova teta Katie Dolinar  
Klara, Anina teta Marion Basel  
Tratnik, Jožetov delodajalec Frank Česen  
Janček, deček ?

Režiser Louis Kaferle  
Dejanje se vrši v sprejemni sobi pri Jožetu in Ani.  
Po programu ples v spodnji dvorani.  
**IGRA VADNAL ORKESTER**  
Vstopnina 35c, zvečer za ples 25c

"Oh!"  
"In bojim se, da to še ni vse, kar bomo slišali. Po mojih mislih je treba gledati dogodkom v oči, gospod vikont."

"Zdaj ne gre ne za misli ne za poglede, ampak za dejanja!" mu je kapetan osorno posegel v besedo. "Dolg poletni dan je še pred nami, a če do drevi ne ukrenemo tega, kar treba, bo sijala jutri nad Quercyjem žalostna zarja."

"Ali nimajo kraljevskih čet?" sem vprašal.

"Odrekle so pokorščino. S tem je rečeno, da so bolj škodljive nego koristne."

"Pa njihovi oficirji?"

"Oni so zvesti, toda narod jih sovraži. Vitez sv. Ludvika je ljudstvu tisto, kar je biku krpa rdečega sukna. Verjemite mi, da imajo dovolj posla s tem, da drže vojnike v kasarnah in pazijo na svoje lastne glave."

Rezkost in nepriljenost njegove govornice mi nista ugajali; a vendar mi nekaj ni dalo, da bi mu bil odgovarjal z besedami.

**MORDA SO VAŠE NOGE**  
Cestokrat zdravnik pronaidejo, da telesne bolečine povzročijo slabotni ali vpadli podplati (arches) ter drugi nedostaki pri nogah. Ako je to slučaj pri vas, potem vam pokažemo kako lahko vam dr. Scholl opora za udobnost noge ali zdravilo olajša boleče noge. Pridite v trgovino za brezplačen odtis vaše noge v nogavici.  
**MANDEL'S SHOE STORE**  
6107 St. Clair Ave.

**VABILO NA FORMALNO OTVORITEV**  
V SOBOTO, 14. FEBRUARJA  
Servirali bomo dober prigrizek in izvrstno pijačo. Na razpolago bo tudi vesela godba s petjem. Pridite in se zabavajte.  
Prijazno vas vabim  
**ROZIE HAUER, lastnica**  
6702 St. Clair Ave.

**CARD PARTY ZABAVO in PLES**  
bodo imele  
Progressivne Slovenke, krožek št. 3  
v SOBOTO ZVEČER, 14. FEBRUARJA  
v Slov. društvenem domu na Recher Ave.  
Vesela družba — prijetna zabava in srčki  
Čisti preostanek je namenjen za Ameriški rdeči križ

**FOR VICTORY**

kakršne so se mi videle nedavno tega še samoumevne. Snoči bi se mi bila zdela Butonova prisotnost neznosna; danes je bila zame nekaj naravnega. Si cer pa je bil ta oficir drugačen človek nego Doury; razlogi, s katerimi sem bil porazil onega, bi bili pri njem bob v steno. Misleč na vse to, sem mirno vprašal župnika, kaj namerava storiti.

Ni mi odgovoril. Kapetan se je oglašil namestu njega.

"Rada bi vas prosila, da stopite v komitet."

"O tem je bilo že včeraj govora," sem odvrnil malce napesto. "Ne morem. Abbe Benoit vam je gotovo pojasnil ..."

"Po odgovor abbeja Benoit nistem prišel," je rekel kapetan. "Prišel sem po vaš odgovor."

"Dal sem ga včeraj," sem ga zavrnil zviška. "Odklonil sem." "Danes ni več včeraj," se je odrezal. "Včeraj je grad gospo-

**Delikatesno trgovino**  
ki jo sedanji lastnik vodi že 14 let se želi prodati. Takoj je potrebna le majhna vsota. Prodaja se tudi tobak, pivo in vino, katero se vzame iz trgovine. Vključena je tudi hiša za dve družini. Nahaja se blizu velike sole. Trgovina nima nikakršnega tekmea. Zglasite se med 9. in 11. uro dopoldne na 3085 E. 65 St., od Francis Ave.

**Proda se hiša**  
Dobra investicija, vse zarenatano. Poslopje obstoja iz trgovinskega prostora, 3 stanovanj in garažo. — Topla voda in parna toplota. 6107 St. Clair Ave. Za nadaljna pojasnila se oglasite v trgovini na 6410 St. Clair Ave.

da de Saint-Alais se stalje kup kadečih se razvalinagospoda de Maringnaca enakem stanju. Včeraj se li še pri domnevanju, danegovore dejstva sama poobotavljajmo se le nekajbo vsa pokrajina v ognju. Nisem mu mogel odgovoriti. A tudi premošiti se nisem dala. V salonu gospe de Saint-Alais sem bil slovesno belo kokardo; nedostajajo je poguma za novo izprotev.

"Nemogoče," sem zajezi zadregi. "V mojem primeru nemogoče. Zakaj se čate baš do mene in ne nekoga drugega? Dve sto ki bi vam njih imena..."

(Dalje prihodnjem)

**Rad bi kupil**  
harmoniko na 4 tone, mekog izdelka, Mervarjeve kuseve. — Kdor jih ima, prodaj nam sporoči na Larchmont Road.

**POPOLNA ZALOGA**  
trebušnih pasov, elastičnih pasov za kilo. Izvrstnem recepte točno in zanesljivo. mo na dom kamorkoli.  
**MANDEL DRUG**  
15702 Waterloo Rd. Slovenščina

**Beauty Shop**  
dobrodošč in z izvrstnomo, se mora prodati. Dobrotnosti se poizve na Clair Ave., HENDERSON

**Lepo opremljeno**  
sobo se odda v najem ali dekletu. Radio in stanovanje se nahaja v transportacijske posluškičite KENmore 1949 J.

**Proda se**  
2 hiši na eni loti, v stanju; 1104 E. 74 St. te si jih. — Pojasnila GEORGE KASUNIC, Lockyear Ave., zvečer pokličite HENDERSON

**Fantje in možje**  
V naši trgovini dobite najboljšje spodnje perilo, kravate, klobuke in druge izdelujemo obleko po  
**JOHN MOČN**  
772 East 185th St.

**Prijatelj's Lekar**  
St. Clair Ave. vogal E. Prescription specializ. Zastonj pripeljemo na ENdicott 4212

**Stanovanje**  
s 4 sobami, zgoraj se najem. Prostor za pranje, šenje perila. Poizve se na Addison Rd.

**Išče se**  
žensko ali dekle za splošno opravila. Nič pranje, čerih gre lahko domov. se na 17801 Windward IVanhoe 0477.

**Hišo**  
za eno družino; 6 sob, vse v dobrem stanju, Nahaja se blizu cerkve. Takoj \$1500. Proda se 50x150, na E. 232 St. zmerne. Vpraša se na 141 St.

**Kadar potrebujete Zavarovalnico**  
proti ognju, viharju, mobilne, šipe, bonde.  
Se lahko zanesljivo na  
**L. PETRICH**  
19001 KILDEER IV. 1874

**BUY U.S. DEFENSE BONDS!**